



Демонстранти против владе Моамера Гадафија, у западном либијском граду Завија, ишчекују контранапад про-Гадафијевих снага, док су побуњеници у источном делу земље прогласили привремену владу и дозволили да се настави извоз нафте са територије под њиховом контролом.

Становници Завије, града на око 50 километара западно од Триполија, саопштили су касно синоћ да је око 2 хиљаде војника лојалних Гадафију опколило град.

Западни новинари у Завији кажу да је град чврсто у рукама побуњеника и да су војници који су прешли на страну побуњеника распоредили тенкове и камионе са противавионским топовима очекујући напад. Извештачи кажу да су видели групе од више стотина људи како скандирају пароле против Гадафија као и знатну штету после недавних сукоба. Завија је важан индустријски град, са луком и рафинеријама, у коме се налази један од највећих либијских терминала за нафту и гас.

У међувремену, либијски представник највеће либијске нафтне компаније "Арабиан Гулф Оил", једине чије седиште се налази у источном делу земље под контролом опозиције, саопштио је да је компанија јуче наставила са испорукама укрцавањем два танкера за нафту у Тобруку. Хасан Булифа, који је члан управног одбора компаније, рекао је да поменута два танкера са нафтом за Аустрију и Кину, представљају прве две испоруке од 10. фебруара.

Лист "Њујорк тајмс" наводи његову изјаву да побуњеници сада контролишу најмање 80 одсто нафтних налазишта у Либији и да његова компанија са седиштем у Бенгазију сарађује са њима.

У међувремену, лидери протеста против Гадафија основали су "национални савет". Један представник тог привременог тела, названог Национални либијски савет, рекао је да ће у тој групи учествовати само цивили и да ће побуњени војни официри имати посебне савете за руковођење одбраном територије коју држе.

Истакнути правни стручњак за питања људских права, Абдул-Хафид Гога, одбацио је јуче могућност преговора са Гадафијевим режимом, рекавши да је савет лице револуције али да није привремена влада. Он је додао да ће седиште савета бити у Бенгазију све док Триполи не буде ослобођен Гадафијеве контроле.

(VOA)